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5 %
popusta
v juniju

je mogoče premikati, da vam ni treba od-
merjati posebno velikega prostora zanj, 
obenem pa ga lahko nosite tudi s seboj 
(astmatiki, alergiki). In tretja zahteva, da 
je na voljo servis, kar vam lahko zagotovi 
slovenski proizvajalec Potencial, d. o. o. 
Klimatske naprave, ki že imajo vgrajeno 
ionizacijo in filtre, niso tako kakovostne
pri čiščenju zraka kot samostojni ioniza-
tor. Razlogov za to je več.
Prvič, v klimatskih napravah ionizacija ni 
postavljena na pravo mesto, saj je ioniza-
tor nameščen ob vnosu zraka v klimatsko 
napravo. Tako morajo negativni ioni skozi 
klimatsko napravo ali celo skozi filtre, pri
čemer se seveda uničijo, v prostor pa gre 
spet osiromašen zrak.
Drugič, nekatere klimatske naprave ima-
jo za prečiščevanje zraka tako imenovano 
ozonsko plazmo oziroma kar sam ozon, 
ki je za ljudi škodljiv. Že pogled v naravo 
po nevihti pove, da se nastali ozon takoj 
dvigne visoko v zgornjo zaščitno plast, na 
zemlji pa ostanejo samo nujno potrebni 
in zdravilni negativni ioni. 
Tretjič, nekatere klimatske naprave imajo 
za proizvajanje ionov kovinsko iglo, ki 
tudi sprošča zdravju škodljivi ozon, saj 
kovina sčasoma (v nekaj mesecih) reagira 
z vlago v zraku, pri čemer se tvori ozon.
Četrtič, nekatere klimatske naprave čisti-
jo zrak samo s filtri, ki nikdar ne prečistijo
podmikronskih delcev, saj jih odstrani 
samo ionizacija. So pa ravno ti najbolj 
nevarni za pljuča. Obenem pa imamo z 
njimi vedno dodatne stroške zaradi me-
njave oziroma čiščenja filtrov.
Petič, cena klimatske naprave z ioniza-
torjem je v primerjavi s tistimi brez njega 
visoka, saj kar stoodstotno preseže vred-
nost prenosnega ionizatorja.

Prenosni ionizator feng-shui je 
nujni del klimatske naprave
Klimatske naprave se vedno bolj uve-
ljavljajo kot del opreme bivališč, saj 
poletne temperature že presegajo mejo 
znosnosti. Z njimi si po želji uravnavamo 
temperaturo zraka in pričakujemo, da se 
bomo dobro počutili.
Po drugi strani pa klimatske naprave 
dodatno uničujejo negativne ione in 
smo zato kmalu izčrpani. Kako se temu 
izogniti? S kakovostnim ionizatorjem 
Feng-shui, ki ga lahko prenašate iz pros-
tora v prostor, da obogatite zrak v celem 
stanovanju oziroma poslovnem prostoru. 
Predvsem je pomembno, da je ionizator 
tako kakovosten in močan, da vam potem 
ko odstrani umazanijo iz ozračja (prah, 
dim, bakterije, vonjave in drugo), ostane 
še dovolj negativnih ionov za ugodno 
počutje. Zato jih mora proizvajati nekaj 
milijonov na cm3 na sekundo. Druga zah-
teva je, da je primerne velikosti, tih in ga 
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Vprešanje
Spoštovani!
Lepo pozdravljeni. Oglašava se s proš-
njo, da nama pomagate z vašimi ideja-
mi in bogatim znanjem urediti dnevno 
sobo. Mogoče bo to izziv še drugim, ki 
imajo podoben prostor.
Ker sta v dnevni prostor združena 
dnevni prostor in spalnica, je nastala 
dolga in ozka soba. Po 20 letih bi jo 

rada popolno-
ma spremeni-
la, moderno, 
izzivalno po-
sodobila, kjer 
bi se dobro po-
čutila.
Najine želje so:
1. V  d n e v n i 
sobi naj bi ostal 
zimski vrt, ki je 
bil ves čas po-
sebnost sobe. 
(Če bi bil ovira 
pri vaših rešit-
vah, ga bova 
odstranila.)
2. Ker imava 
večkrat na leto 
skupna kosi-
la in večerje, 
bi želela večji 
jedilni prostor 
(približno 10 
ljudi).

3. Udoben »kotiček« ali prostor za tele-
vizor in branje (sedežno).
4. Imava zelo veliko knjig in spomin-
kov, ki bi jih rada vsaj nekaj obdržala v 
dnevni sobi.
Zelo vam bova hvaležna za vaše predlo-
ge in zamisli. Verjameva, da nama boste 
pomagali ustvariti prostor, v katerem se 
bova dobro počutila.
Hvala in lepo pozdravljeni
Ljuba in Brane Novak

Odgovor
Darja Hughes, dipl. design in-
ter., tel. 041/524 766 (e-pošta:  
hughes.design@siol.net):
Gospa Ljuba, najprej moram reči, da 
imate zelo lepo pisavo, vaše pismo mi 
je bilo v pravo veselje. Ker je rešitev zelo 
kompleksna, boste morali odgovor 
pazljivo prebrati.  
Vaša situacija morda deluje malo na-
sičeno, to pa zato, ker sem na načrtu 
združila tloris s stropnimi rešitvami in 
napotki. V resnici bo seveda drugače. 
Vaša dnevna soba je nadvse zanimiva, 
zato sem za vas našla malo drugačno 
rešitev. 
Najprej poglejva pomanjkljivosti in 
prednosti prostora. Vaš dnevni prostor 
meri kar 40 m2. To je več kot imajo 
nekateri ljudje za celo stanovanje! Ker 
je zelo pravokotne oblike, ga je bilo 
treba nekoliko razbiti. Zaradi ozkosti 
(v širino meri soba samo 420 cm) se ni-

Ko je soba dolga in ozka

sem odločila za kakršen koli pregradni 
element med dvema enotama, ker bi to 
še bolj poudarilo dolžino prostora. To-
rej sem v jedilnico (položaj je nasproti 
vhodnih vrat) postavila okrasni steber 
(bel), ki bo prostor navidezno razdelil, 
ustvaril bo neko središčno točko. V 
dolgem prostoru je to dobra rešitev za 
ravnotežje celotne kompozicije sobe 
(prilagam sliko stebra v prostoru).
Seveda sem ohranila vaš cvetlični zim-
ski vrt. Dodala sem nekaj zelo velikih 
sobnih dreves, ker jih glede na velikost 
prostora potrebujete. Druga stvar, ki 
sem jo spremenila, je, da sem v tla tega 
zimskega vrta vgradila tri skrite reflek-
torske svetilke, ki rastline osvetljujejo 
navzgor. To pomeni, da je tudi ponoči 
ta element v popolnem siju in pozor-
nosti. Stena nasproti vašega sobnega 
vrta je preoblečena v ogledalo (v dol-
žini 350 cm x višina), kar pomeni, da se 
vrt navidezno poveča in imate občutek, 
da je vaša jedilnica pravzaprav v naravi. 
To je še en dejavnik, ki bo preusmeril 
pogled s podolgovate oblike te sobe, 
ker se bo lik pravokotnika vizualno 
pravzaprav razbil takoj ob stebru. 
Takoj za stebrom sem namestila servir-
ni pult ali ozko mizico na treh nogah, ki 
je nadgrajena z večjo sliko. Sledi udo-
ben raztegljiv fotelj – kotiček za branje 
in končno nižja omarica za televizor. 
Na drugi strani je udobna zofa, sledi 
nižja mizica z lučjo in ob steni vgradne 
knjižne police, ki so deljene na dva 
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dela, vendar do stropa. Ker so te police 
vgradne, so pravzaprav v barvi stene 
(samo police so lesene) in niso videti 
kot kos pohištva, zato niso v fokusni 
točki. To je pomembno, ker imamo v 
sobi druge fokuse, tega pa ne želimo 
posebej poudarjati, ker bi bilo sicer 
pohištva preveč. Na steni med obema 
odprtinama sem namestila še stekleno 
vitrino in končno še en fotelj s talno 
svetilko. Nad jedilno mizo lahko upo-
rabite viseč lestenec, lahko pa se od-
ločite tudi za štiri vgradne halogenske 
svetilke. Na vse halogenke namestite 
regulatorje jakosti svetlobe, tako da 
lahko prižigate vsak sklop posebej. 
Ker je vaš prostor tako velik, je zelo po-
membna svetloba, ki mora prihajati iz 
različnih smeri, kotov in višin. 
Če se odločate za novo talno oblogo (in 
če bo to parket), vam svetujem da se 
odločite za borduro, približno 120 cm 
od vsake stene. To je lahko vzorec, ki ga 
boste oblikovali iz istega materiala, a z 
različnim polaganjem ploščic. Tako bo 
prostor navidezno deloval manjše. Ste-
ne naj bodo zelo pigmentne, izogibajte 
se pastelnim barvam, ker bo prostor 
deloval večje! Poskusite izprano ter-
racota barvo. Zavese (uporabite samo 
stranske) naj bodo težke, z vzorcem in 
do tal. Prav tako naj ima vzorec prepro-
ga – fotelji naj se po slogu in barvi med 
seboj nekoliko razlikujejo. Prilagam 
nekaj slik za lažje razumevanje. 

POMALDITEV STANOVANJA
Vprašanje 
Marija Mušič, Ljubljana
Z velikim veseljem prebiram v pri-
logi Moj dom vaše prispevke oziroma 
rešitve, za katere vas prosijo bralci. 
Vaši odgovori in ponujene možnosti 
za opremljanje in prostorske rešitve 
dajejo občutek, da res delate za vsakega 

človeka posebej in da 
poskušate razumeti 
njegovo dušo.
Zato vas tudi jaz 
prosim za pomoč pri 
»pomladitvi stanova-
nja«. 
Prilagam načrt:
– Oprema – dnev-
ne sobe (v sobi osta-
ne samo pianino) 
– pohištva naj bo čim 
manj. Nekaj za knjige 
in za avdiovizualna 
sredstva, dva udobna 
kavča in moderna se-
dežna garnitura.
– Predsoba – po-
trebujemo omaro za 
plašče, čevlje, sesalec, 
prostor za odlaga-
nje kovčkov in veliko 
ogledalo.
– Kopalnica – kopal-
na kad ali tuš? Pralni 
stroj bi bil lahko ožji, 
da bi imeli več pros-
tora za gibanje.
– Barve sten – doslej smo imeli vse bele, 
vse je bilo čisto in sterilno, brez prave 
duše.
– Talna obloga v predsobi in kuhinji naj 
bi bila enaka, problem je, kaj izbrati, da 
bo lepo, moderno in vzdržljivo.
– Svetila – kje, kakšna?
– Zavese – dolge, kratke, prozorne?
– Kuhinja – je precej majhna, problem je, 
ko se nas več zbere pri kosilu.
Naj bo dovolj vprašanj, za vaš odgovor 
se vam toplo zahvaljujem.

Odgovor:
Darja Hughes, dipl. design in-
ter., tel. 041/524 766 (e-pošta:  
hughes.design@siol.net):
Končno ste dočakali ta odgovor, kajne, 
Marija! V uredništvo namreč dobimo 
toliko pošte, da je čakalna doba tudi po 
več mesecev …
Najprej vaša predsoba: Talna obloga, 
ki jo predlagam, naj bodo polirane 

granitne ploščice, ki se nadaljujejo 
v kuhinjo. Predlagam nekaj v barvi 
peska. V predsobi lahko dodate tekač, 
to bo tla nekoliko omehčalo. Prav tako 
lahko preprogo dodate v kuhinji pod 
jedilno mizo. V predsobi sem namestila 
eno garderobno omaro, poleg nje so 
obešalniki, takoj ob vratih pa vgradna 
omara za metle, sesalnik in drugo. Ste-
na nasproti omare je v celoti v ogledalu, 
v drugem delu hodnika je odlagalna 
krožna mizica, nad njo pa spet ogleda-
lo. Namen uporabe ogledal je povečati 
in osvetliti prostor. Ker sten ni veliko, v 
tem prostoru predlagam enotno barvo 
(turkizno) za stene in strop. Tako bodo 
drugi elementi izstopali od ozadja. 
Kopalnica: Takoj ob vhodu je manjši 
pralni stroj, nad njim vgradne police do 
stropa nato tuš, ki je ob strani zagrajen 
(stena + ogledalo).
Kuhinja je razvidna iz načrta, predla-
gam pa klop, ker bo tako več prostora. 
Dnevna soba ima takoj v desnem kotu 
police (do stropa) za knjige, nato sem v 
diagonalo postavila pianino. Prilagam 
sliko fotelja, ki ga predlagam (skupaj s 
talno svetilko). Verjamem, da želite čim 
manj pohištva, a paziti morate, da soba 

ne bo delovala preveč prazno. 
Luč sem označila kar v načrtu, v glav-
nem sem namestila vgradne halogen-
ske luči po stropih, razen nad jedilno 
mizo (visečo), in več manjših namiznih 
svetil na različnih lokacijah. Ker želite 
nekaj zelo modernega, je lahko vsaka 
svetilka drugačna. 
Barva sten v dnevni sobi je odvisna od 
pohištva in seveda vaših želja.

Vprašanja za rubriko 
Arhitekt svetuje 
pošiljajte na naslov  

Priloga Moj dom, Dnevnik, d. d.,  
Kopitarjeva 2 in 4

1510 Ljubljana  
ali na  e-poštni naslov 

domen.rant@dnevnik.si

Darja Hughes


